

ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

декабрь
22Губернатор Свердловской области
Евгений КУЙВАШЕВ

Уважаемые энергетики и ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В современных условиях энергетика имеет важнейшее значение и для развития экономики, и для жизни людей. Энергосистема Свердловской области – одна из наиболее крупных в России – работает надежно и стабильно, полностью удовлетворяет потребности предприятий и жителей региона в электрической и тепловой энергии.

Энергетический комплекс региона постоянно модернизируется: внедряются новые технологии, серьезное внимание уделяется энергосбережению, обновляются генерирующие мощности и сетевая инфраструктура. Так, в 2022 году в Екатеринбурге введена в эксплуатацию подстанция «Новокольцовская», которая обеспечивает электроснабжение нового микрорайона. В Артинском городском округе построены три солнечные электростанции суммарной мощностью 37,9 МВт. В этом году проведена большая работа по реконструкции и строительству электросетевого хозяйства. Введены в работу 18 новых трансформаторных подстанций, более 500 отремонтировано.

Уральские энергетики обладают высоким профессионализмом, ответственно, четко, оперативно решают все стоящие перед ними задачи. Энергокомпании реализуют социально значимые проекты, участвуют в благотворительной деятельности, заботятся о ветеранах.

Уважаемые энергетики!

Благодарю вас за добросовестный труд, надежное обеспечение энергетической безопасности Свердловской области, весомый вклад в социально-экономическое развитие региона, повышение качества жизни земляков.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, оптимизма и дальнейших успехов в вашей ответственной работе!

Полномочный представитель
Президента России
в Уральском федеральном округе**Владимир ЯКУШЕВ**

Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Для Уральского федерального округа этот праздник особенный. Здесь, в наших регионах, бьется энергетическое сердце России. Сосредоточены стратегически важные для страны энергоресурсы. Успешно развиваются нефтегазовый сектор, атомная энергетика, гидро- и теплоэнергетическая отрасли.

В сфере энергетики заняты тысячи жителей Уральского федерального округа. От их профессионализма и опыта зависит благополучие миллионов людей и ритмичная работа экономики. Энергопотребление в регионах Урала и Западной Сибири постоянно растет, знаю, вы делаете все, чтобы повысить надежность энергетической системы. Ищите пути оптимизации процессов, внедряете современные технологические решения, реализуете масштабные инвестиционные программы.

Желаю всем, чья жизнь связана с энергетикой, всего самого доброго: счастья, благополучия, здоровья. И пусть как можно меньше случается внештатных ситуаций! С праздником!

Председатель Законодательного
Собрания Свердловской области**Людмила БАБУШКИНА**

Уважаемые работники энергетического комплекса и ветераны отрасли!

От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и от себя лично поздравляю вас с Днем энергетика!

Энергетика – это базовая отрасль, которая предопределяет развитие всех остальных сфер экономики нашей страны. Активная ее модернизация и обновление мощностей, цифровизация и внедрение энергоэффективных технологий позволяют обеспечивать потребителей надежными и качественными ресурсами. В планах – увеличение потребления электрической энергии, а также перспективное развитие электрических сетей. Профессия энергетика требует не только глубоких знаний и навыков, но и высокой самоотдачи. Несмотря на время года, климатические условия и чрезвычайные ситуации работники этой фундаментальной сферы экономики готовы решать самые сложные задачи и мгновенно реагировать на любые критические ситуации. Так, во время недавних аномальных морозов свердловские энергетики предприняли все необходимые меры для обеспечения бесперебойного электроснабжения потребителей.

Благодаря вашей круглосуточной работе каждое промышленное предприятие, социальные объекты и жилые дома обеспечены светом и теплом, бесперебойно работают транспорт, телефонная и почтовая связь.

Уважаемые энергетики!

От всей души желаю вам дальнейших успехов и новых побед в вашем нелегком и благородном труде! Счастья, здоровья, благополучия, праздничного настроения вам и вашим близким!

От Гамаюнской
избы
до большого
советского
рока

БОРИС ЯРКОВ

Президентские гранты получили 18 свердловских культурных проектов на общую сумму почти в 80 млн рублей

Наталья ШАДРИНА

Президентский фонд культурных инициатив (ПФКИ) подвел итоги первого конкурса 2024 года. Эксперты оценили заявки из 87 регионов, общая грантовая сумма превысила 3,92 млрд рублей. Среди свердловских проектов, поддержанных фондом, – крупные фестивали, а также инициативы из разных городов и поселков области – Новоуральска, Михайловска, Арамиля, Верхней Синячихи и других территорий.

Итоги первого грантового конкурса 2024 года специально подвели в конце 2023-го, чтобы с января творческие команды уже могли начать реализацию проектов.

Самый большой грант традиционно достался команде Уральской ночи музыки – это почти 30 млн рублей. Фестиваль проводится в Екатеринбурге в конце июня, и в 2024 году он пройдет в юбилейный, 10-й раз. Также финансовую поддержку в сумме более 8 млн рублей получило еще одно известное музыкальное событие – фестиваль «UralTerraJazz». Он ежегодно проводится в Камышлове, идейным вдохновителем проекта является народный артист России **Даниил Крамер**. Кроме того, среди победителей грантового конкурса – Международный фестиваль-конкурс детского балета «Щелкунчик приглашает» (Екатеринбург), на его проведение фондом выделено более 2,8 млн рублей.

Больше 6,5 млн пойдет на проведение в столице Урала «Дикоросов» – фестиваля современной этники, который объединяет как классические формы фольклора, так и новое их прочтение в творчестве культурных институций. Организаторы обещают представить быт и традиции не менее 10 народов России. Более 2,5 млн рублей направлено на проект Благотворительного фонда «Бажов» «Семья, любовь и верность».

– Примечательно, что наш проект реализуется в 2024 году, который объявлен **Владимиром Путиным** Годом семьи. Мы расскажем молодежи о семей-

ных ценностях, ведь любовь к Родине начинается с любви в семье. Участники проекта побывают и на родине **Мустая Карима** в Башкирии, и на родине **Павла Бажова** в Свердловской области. Биографии этих двух семей были полны серьезных испытаний, но даже в трудные времена они не переставали преданно служить своей Родине, – говорит директор Благотворительного фонда «Бажов» **Сергей Полюганов**.

Серьезную поддержку ПФКИ получили два кинопроекта о меценатстве на Среднем Урале. Так, почти 4 млн рублей выделено на съемки документального фильма по этой теме.

– Картина «Истории уральских меценатов» расскажет о людях, благодаря которым были заложены традиции театральной и выставочной жизни в Свердловской области, – отмечают грантозаявители.

И более 3,2 млн рублей выделено на создание докфильма «Петербург Уральский».

– Мы хотим познакомить зрителей с историческими примерами того, как их земляки из поколения в поколение улучшали жизнь страны не только в масштабах региона (в Екатеринбурге, Талице и Сысерти), но и в масштабах Российской империи, ярким примером чего является их деятельность в Санкт-Петербурге. Династии **Демидовых**, **Турчаниновых-Соломирских** и **Поклевских-Козелл** известны как крупные промышленники и предприниматели, но помимо этого они очень много занимались благотворительностью и старались изменить жизнь сограждан к лучшему, – рассказывают авторы будущего фильма.

Почти 3 млн рублей получили организаторы текстильной биеннале «Солнце в нитях» на Арамилской суконной фабрике. На фестивале 2024 года акцент сделают на новые территории – Сысерть, Верхнюю Пышму, Ревду, Полевской и Заречный.

Новоуральский историко-краеведческий музей заявил проект «Горнозаводская словесница», на который фонд выделил больше 1,5 млн рублей.

– Необрядовый фольклор, отражающий горнозаводской

говор, как таковой, еще мало изучен. К работе мы привлечем поселок Верх-Нейвинский, село Тарасково, деревню Починок, которые уже имеют навыки по сбору этнографического материала. Затем будет создана постоянная экспозиция, основанная на аудио/видео контенте, с использованием современных визуальных решений, – поясняют в Новоуральском музее.

Коллеги новоуральцев – Михайловский краеведческий музей – получили почти полмиллиона рублей на создание экспозиции «Гамаюнская изба». Гамаюны – первые поселенцы из Калуги на территории Нижнесергинского района.

– Население Михайловска отличается от остального русскоязычного населения: говор акающий, свои диалектные слова, понятные только нам, гамаюнам. Постройки домов отличались от строений близлежащих деревень: крытые дома, глухие дворы, все хозяйственные постройки находятся на придомовой территории, – говорят в музее.

А в Верхней Синячихе собираются создать передвижной библиотек, на это фонд направил 457 тысяч рублей. Цель вполне ясная – повысить читательский интерес у школьников за счет театрализации книг. Для этого местная библиотека предлагает игры, музыкальный спектакль и интерактивные экскурсии.

Еще 3,7 млн рублей ПФКИ выделил на съемки документального фильма «Большой советский рок: между андеграундом и филармонией». Заявители настаивают, с понятием «советский рок» у широкой публики ассоциируются музыкальные команды и исполнители, связанные с движением андеграунда в позднем СССР, представители рок-клубов Москвы, Ленинграда, Ростова и других городов. Однако становление рок-движения в Советском Союзе связано и с другими именами – **Градского**, **Морозова**, **Курёхина**, **Пантькина** и других. Вот эту информационную и стереотипную несправедливость готовы устранить создатели картины.

